

В диссертационный совет 99.2.091.02,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Национальный исследовательский
Нижегородский государственный
университет им. Н.И. Лобачевского»,
ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский
университет Министерства внутренних дел
Российской Федерации», по адресу: 603022,
г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Булгаковой Луизы Сираджеддиновны на тему «Административно-правовая охрана окружающей среды», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки) (г. Санкт-Петербург: ФГКОУ ВО «Санкт-Петербургский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации», 2024)

Актуальность темы диссертационного исследования Луизы Сираджеддиновны Булгаковой определяется теоретической и прикладной значимостью проблем правового регулирования и организации общественных отношений, складывающихся в области охраны окружающей среды в современных условиях.

Диссидентом подчеркивается, что «стратегической целью государственной политики в природоохранной сфере является решение социально-экономических задач, обеспечивающих экологически ориентированный рост экономики, сохранение благоприятной окружающей среды, биологического разнообразия и природных ресурсов для удовлетворения потребностей нынешнего и будущих поколений, реализации права каждого человека на благоприятную окружающую среду, укрепления

правопорядка в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности» (с. 6). Приведенная постановка проблемы обусловила цель и задачи исследования, связанные с необходимостью всесторонней научной разработки совокупности теоретических положений и практических рекомендаций по совершенствованию правового регулирования и организации охраны окружающей среды.

Новизну диссертационного исследования Л. С. Булгаковой определяют впервые достигнутые результаты в области уточнения ряда понятий и категорий («окружающая среда», «охрана окружающей среды», «защита окружающей среды», «административно-правовая охрана окружающей среды», «административно-правовая защита окружающей среды» и др.), оценки современного состояния административной ответственности за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды, разрешения отдельных проблем осуществления административных процедур при рассмотрении дел о нарушениях законодательства в области охраны окружающей среды и др.

Вызывают интерес и заслуживают поддержки выводы и положения диссертации относительно, предложенной концептуальной модели административно-правовой охраны окружающей среды, включающей по мнению автора следующие элементы: объект охраны – окружающая среда; угрозы окружающей среде; субъекты, уполномоченные осуществлять функции административно-правовой охраны окружающей среды; нормы, регламентирующие основания и порядок применения мер административно-правовой охраны и др.

Достоверность результатов исследования обосновывается обширным эмпирическим материалом, комплексным междисциплинарным подходом к исследованию проблем правового регулирования и организации общественных отношений, складывающихся в области охраны окружающей среды в современных условиях.

Вместе с тем автору в ходе публичной защиты следует уточнить и конкретизировать свои предложения относительно внесения изменений и дополнений в действующее законодательство в контексте заявленной в автореферате «необходимости дифференциации административно-правового

регулирования охраны окружающей среды» (с. 21). Высказанное замечание носит рекомендательный характер и не влияет на высокую положительную оценку представленной работы.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертация Луизы Сираджеддиновны Булгаковой на тему «Административно-правовая охрана окружающей среды», представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих важное значение для дальнейшего развития юридической науки. Диссертация соответствует специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки (юридические науки), а ее автор, Булгакова Луиза Сираджеддиновна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по указанной специальности.

Согласен на обработку моих персональных данных.

Профессор кафедры административно-правовых дисциплин федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний», доктор юридических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации

Нагорных Роман Вадимович



« 28 » октября 2024 года

Нагорных Роман Вадимович,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2

Тел.: +7 (911) 543-44-44, E-mail: nagornikh-vipe@mail.ru

